

VISITANDO LEPROSOS

Impresiones de Fontilles

La lepra es una vergüenza nacional. En España existe esta repugnante enfermedad, por la pasividad de los Gobiernos que no toman medidas radicales para atajar este mal; y en Valencia, en las regiones de Andalucía, en el litoral de Cataluña, en las costas del Cantábrico, y en nuestra provincia quizás más que en ninguna, aumenta considerablemente el número de leprosos, constituyendo un serio peligro para la salud pública. La mayoría de ellos son pobres que con sus úlceras a la vista y miembros mutilados imploran la caridad pública; otros viven en los pueblos de nuestra provincia, como Pego, Parent, Gata, Pedreguer, etc.; sin medios de vida, completamente desamparados, sin el consuelo y cuidados de la familia que los abandonan casi siempre por temor al contagio; sin asistencia facultativa a veces, esperando estos desgraciados la muerte entre horribles sufrimientos, con verdadera resignación cristiana.

No trato de hacer un estudio de la lepra, sabios doctores, como Pulido, Caro, Codina, Slocher, Senet, Moliner, Azua, Peset, y González Castellano, etc., han dedicado sus plumas maestras con la competencia y autoridad por todos reconocida; mi objeto al escribir este modesto trabajo, no es otro que el dar a conocer a los lectores de este DIARIO en líneas generales, lo que es la lepra, historia de esta plaga, como estaba considerado el leproso en pasados tiempos y en nuestros días, trazando a grandes rasgos las impresiones de un viaje visitando leprosos, en la Colonia Sanatorio de San Francisco de Borja en Fontilles (Pego) de esta provincia, desconocida por muchos, y cuya labor de la Junta organizadora es digna de todo encomio.

La lepra es una enfermedad cutánea, que procede de la invasión por el organismo de un insecto, bacteria, o parásito especial que se llama *bacilo de Hansen* el cual presenta bastante analogía con el *bacilo de Koch* o sea el de la tuberculosis. Dicho microbio llega a permanecer en estado latente conservando su virulencia durante treinta años según Hallopeau; vegeta en los tejidos del organismo humano y manifiesta una predilección marcada por dos sistemas anatómicos, a saber, por la piel y por el sistema nervioso. Antes de descubrirse el bacilo como agente patogénico, se creyeron causas determinantes de esta enfermedad, la falta de higiene, la miseria, los salazones, el terreno; el bacilo ataca con preferencia a los pobres, pues rara vez prende en personas de alta posición social. Dice la ciencia, hoy día, que la lepra es contagiosa, si bien en debil grado y eminentemente crónica.

El origen de ésta, se pierde en su más remota antigüedad; la Sagrada Escritura nos revela que siglos antes de Jesucristo ya se conocía tan asquerosa enfermedad y según el célebre doctor Pachá de Constantinopla, en Fenicia y Babilonia se han hallado inscripciones, que confirman la existencia prehistórica de la lepra. Egipto se puede considerar como cuna de esta plaga; los fenicios la fueron propagando en sus viajes por los pueblos de la antigüedad, los hebreos la llevaron a Palestina y otras regiones; mas tarde los romanos y por fin los sarracenos que recorren y conquistan Africa, invaden la Península Ibérica, dejando a su paso el bacilo de esta enfermedad. En la edad media, volvió a reacerarse y en Valencia se creó (1067) el primer lazareto de España. Alfonso el Sabio ordenó se estableciera otra en Sevilla, y luego se fueron instituyendo en Zaragoza, Barcelona, Valladolid, etc. pero siempre fuera de poblado y bajo la salvaguardia de la Iglesia. En el siglo XV disminuye notablemente esta enfermedad, gracias al aislamiento absoluto de los leprosos. Los Hospitales de *incubables* que se levantaron por los siglos XVI y XVII en Roma, España y Francia, no eran sino leprosos muchos de los que allí

se recogieron. No solo en el viejo Mundo sino en América, continuaba la lepra haciendo estragos, así como en el Congo, Angola, Guinea, etc. Desde el siglo XVI hasta el primer tercio del XIX la cuestión de la lepra estuvo relegada a la historia, pues nadie creía que esta enfermedad estuviera desolando todavía numerosas comarcas del globo, y cuando ya se le consideraba extinguida en Europa, hacia casi cuatro siglos, vuelve a recobrar sus antiguos dominios en Turquía, Rusia, Suecia, Noruega, y en particular en España.

Desde tiempo muy remoto se consideraba la lepra como una plaga enviada por Dios para castigar pecados enormes; se le tenía al lazareto por inmundo bajo todos sus aspectos; el enfermo se presentaba al sacerdote y éste le juzgaba abriendo y cerrando en nombre de Cristo, las puertas del cielo. Dice el Evangelio, que en cierta ocasión, acercósele a este un leproso y haciendo una profunda reverencia dijo: «Señor si quieres puedes limpiarme» y aunque la Ley, en aquella época, prohibía tocar a los leprosos, Cristo extendió su mano y le tocó y no solamente no quedó impuro con este contacto, sino que purificó al que lo estaba. Era la lepra una muerte moral que forzaba a los desdichados a desterrarse del mundo y amortajarse en vida, se les a partaba de las personas sanas, quedando completamente secuestrados; el atacado era borrado del número de los vivientes y sus herederos se repartían sus bienes; se les hacía con gran solemnidad una ceremonia de entierro, llegando hasta perseguirlos como fieras o condenados.

Y sin remontarnos a tiempos pasados, veamos lo que decía el ilustre Dr. Rodríguez Méndez (en Abril 1913) respecto al trato del leproso en nuestros días. «No hay enfermo más desgraciado que el leproso. El loco con serlo tanto, tiene en su ventaja la inconsciencia, y si las concepciones delirantes le torturan no pocas veces, son otras placenteras y agradables. Los demás padecimientos serán en ocasiones intensas, intensísimas, hasta mortales de puro quebranto, pero no tienen esa perpetuidad de la lepra. El infeliz leproso si una *caritativa* enfermedad no acaba con su existencia, está condenado larguísimo tiempo a toda suerte de sufrimientos. Y sus penas no son puramente las corpóreas, las materiales; las grandes, las horribles, nacen del desvío social, desvío causado por la repugnancia al contagio, salvo contadísimas excepciones, aquí, allá y en todas partes, se le abandona, se le aparta, negándosele la vida social, y la misma vida de familia; se cree haber hecho mucho con recluirlo a modo de *ser terrible*. Los he visto (agrega el Dr. Rodríguez) morando en los campos husmeando de lejos a sus hermanos, sin permitirles andar por caminos. La miseria guardada colocada fuera del alcance de los transeúntes, tenía como sucursal una mala espuerta instalada lejos de la cueva en el borde de la carretera, para que los viandantes dejaran en ella un pedazo de pan que recogían de noche y cautelosamente. ¡Pobres leprosos! No son más malos que otros hombres, ni más contagiosos que otros enfermos; a pesar de ello, ninguno más desdichado!»

El eminente Dr. Peset decía en un brillante informe como vocal de la Junta provincial de Sanidad (en 1877) tratando del aumento de leprosos en nuestra nación. «Pero no solo hay lepra en España en el siglo XIX sino que va tomando cada día nuevo incremento, hasta el punto de infundir serios temores para el porvenir, recelando la actual generación un nuevo y formidable desenvolvimiento de ese germen tan funesto a nuestros antepasados. Tal vez no diste mucho esa época, si miramos con desdén e indiferencia que se conserve viva la llama, capaz de producir el incendio y crear un conflicto en casi todas las provincias de nuestra nación, puesto que el número de leprosos es hoy más considerable ya de lo que pueda

creerse, antes aumentando que decreciendo, a pesar de las circunstancias higiénicas del país.

Es preciso que el Gobierno adopte medidas sanitarias contra esta plaga (se calcula en más de 3.000 los leprosos en nuestra provincia) no solo para que el virus leprogeno cese de propagarse sino procurando en lo posible la extinción del germen. En Enero de 1878, se dictó una Real orden para atajar la lepra. ¿Qué resultados prácticos produjo? Según el Dr. Zurriaga. «Desde entonces hasta el presente no ha tomado el Gobierno español ninguna medida seria para impedir la propagación de la lepra».

Pero hemos de ser justos y reconocer que el Estado, como tutor de los pueblos, necesita la ayuda de las corporaciones, de la caridad pública, para poder aplicar esos medios que eviten la propagación y generalización de esta asquerosa enfermedad, fundando lazaretos en lugares escogidos, aislando a los leprosos, evitando el contacto casual de éstos en absoluto; así se agotó la lepra en tiempos pasados; pero que la reclusión de estos desgraciados sea con todas las dulzuras sociales de nuestros días.

Dejemos a un lado estas consideraciones y la ciencia médica, con sus sabios caudillos, siga la lucha con la lepra, la tuberculosis y la sífilis, sus primas hermanas, y ojalá llegue el día que uno de éstos consiga descubrir el medio de combatir el bacilo de Hansen, inmortalizando su nombre como el de otros ilustres varones a quienes tanto debe la humanidad.

He ojeado algunos trabajos científicos sobre lepra; recuerdo que en cierta ocasión, y no lo olvido, leía: «Para colmo de desgracias, las extremidades de los miembros, consumidos por las caries y la podredumbre, van cayendo, desaparece la dignidad del cuerpo y la faz humana se trueca en la figura de un sátiro o de una fiera.» Sentía, ¿por qué negarlo? verdaderos deseos de hallarme en presencia de uno de estos casos. ¿Habrá exageración, sería tan repugnante esta enfermedad? Me deleitaba leyendo la descripción de personajes leprosos en la novela «Del Vivir» del ilustre alicantino Gabriel Miró, y todo contribuía a aumentar más mi curiosidad... haciéndome concebir la esperanza de poder realizar un viaje visitando leprosos.

FERNANDO CHÁPULI AUSÓ.

(Se continuará)

Guerra y exterminio

a la terrible invasión veraniega

Se avecinan legiones de ¡¡CHINCHES!! Correderas, Moscas, Mosquitos!! Pulgas, etcétera, etc.

A dichos seres tan molestos como repugnantes, no les preocupan las balas Dun Dun, zeppelines, ni los morteros del 42!! Lo que les horroriza y temen más que al cólera morbo asiático, es, al incomparable

Insecticida "LEYER"

Les destruye y aniquila por completo tan pronto se les aplica el fuelle con estos infalibles polvos.

Comprados y os convenceréis.

DE VENTA: D. Agustín Mora, calle Sagasta y Mayor; señores Piñol hermanos, calle Altamira, 7, y D. Vicente Coloma, Plaza Moreu, 2.

A los alumnos del Magisterio

En el tablón de edictos de la Escuela Normal de Maestros de esta capital se han fijado los correspondientes anuncios convocando a oposición para la adjudicación de la beca concedida a los alumnos de dicha Escuela y cuyos ejercicios comenzarán el día 19 del corriente mes a las ocho en punto de su mañana y los de los exámenes de reválida que darán principio en el mismo centro; los de maestros nacionales, con arreglo al plan de 30 de Agosto próximo pasado, a las ocho y media del día 21 del actual, y los de maestros que hayan hecho sus estudios con arreglo a planes anteriores, a igual hora del día 23 del presente mes.

EL JABON Princesa Yolanda

asegura una perpetua juventud

:-: UNA PESETA CAJA :-:
en la Perfumería LA CIUDAD de ROMA
Altamira, 4.—Alicante

LA GUERRA EUROPEA

Informaciones del día

Serbios y albaneses

Londres.—Los serbios siguen avanzando, creyéndose que pronto estarán en Durazzo.

Muwsa-Efendis se ha proclamado presidente de la República de Albania interior.

Intervención

Roma.—Se confirma que Inglaterra envió a un coronel de su ejército a Bulgaria para proponer su intervención amistosa.

Noticias francesas

París (oficial).—Al norte de Arras es formidable el fuego de la artillería.

Los franceses ocuparon la cresta del norte de Souchez atrincherandola convenientemente.

En Amaily ocuparon tres líneas de trincheras de los alemanes a quienes hicieron un centenar de prisioneros.

Estos han declarado que en los últimos combates fué enorme el número de bajas que tuvo el ejército del Kaiser.

En Buisieux los franceses provocaron por medio de una horrenda explosión un incendio en el campo enemigo, pánico que se agrandó por el furioso cañoneo.

Los aliados bombardearon de nuevo Soissons, arrojando 120 obuses.

Noticias alemanas

Berlín (oficial).—En Niuport, Dixmunde, Arras y Habateme se libran feroces combates de artillería.

La ofensiva austro-alemana progresa en todo el frente Oriental, especialmente en la Bukovina y región S. E de Galitzia donde los rusos habían acumulado grandes contingentes.

Fueron bombardeados los parques militares de Luneville.

Al noroeste de Chawli progresaron los germanos y en Bolinow rechazaron un contraataque ruso, fortificando las posiciones ocupadas y capturando 8 cañones y 9 ametralladoras. Reconquistaron los teutones la cabeza del puente de Sniawa haciendo 5000 prisioneros rusos.

Renace la lucha fragorosamente en Jaroslow y Przemyls.

Noticias inglesas

Londres.—Lloyd George asistió a una reunión de fabricantes y pronunció un discurso aconsejando que toda la maquinaria de Inglaterra se emplee en la fabricación de municiones para expulsar a los alemanes de los territorios que inicuamente se han apropiado.

En el mar

Londres.—Los submarinos alemanes destruyeron al buque carbonero inglés «Ciudad India» y el noruego «Bellgla».

Noticias italianas

Boma.—Los italianos se han apoderado de Goritía y Tolmino, hallándose a 20 kilómetros de Trieste.

Buque embargado

Roma.—Las autoridades de Nápoles han embargado al vapor alemán «Bryeru», que se refugió en aquel puerto al comenzar la guerra.

Llevaba cargamento de cañones, aeroplanos y municiones de guerra.

En el Trentino y Tirol hubo pequeños encuentros. Los austriacos se repliegan continuamente.

Demolemos las obras fortificadas de Carnia.

Los alpinos ocuparon el desfiladero de Voloya, aprisionando 25 austriacos.

En Izonzo casi atravesamos el río, ocupando en un trozo la orilla izquierda. Aprisionamos 200.

En el Izonzo inferior destruimos un dique cercano a Sagrado, que empleaba el enemigo en inundar el terreno para contener el avance.

Los italianos ocuparon Porto Roseta, apoderándose del canal de Montalcone.

Ha sido destruido el arsenal y el astillero.

Diversas noticias

Atenas.—El resultado de las elecciones en Atenas y en Epiro han dado gran mayoría a Venizelos.

En los Dardanelos ha sido destruido un submarino austriaco.

En Gallipoli ocuparon las alturas que dominan Natulón, aprisionando 700.

Siguen los desembarcos para reforzar la línea.

Dicen de Odessa que en el Bosphoro lucharon dos torpederos rusos y el crucero turco «Breslau».

Este sufrió graves averías.

Los rusos tuvieron un oficial y seis marineros heridos.

Noticias por telégrafo

Una catástrofe

Petrogrado.—Un alud sepultó una calle y parte de la estación ferroviaria destruyendo cien casas. Es grande el número de víctimas.

Notas barcelonesas

Barcelona.—Los jaimistas disidentes que ayer produjeron pequeños sucesos por no haberseles autorizado el mitin anunciado, tratan de celebrar otro.

Los vapores ingleses «Nefely» y «Scenby» han traído de Gaveston y Nueva Orleans, respectivamente, 7000 toneladas de trigo para esta plaza.

Blasco, en Valencia

Valencia.—Siguió anoche y hoy recibiendo numerosas visitas el novelista Blasco Ibáñez, cuyo recibimiento de ayer fué grandioso.

Blasco tomará parte en un acto público que se organiza. Ha ratificado que volverá a la vida política activa.

De Marruecos

Madrid.—En el Kert se ha formado una jarka de 3.000 hombres.

Proceden de Bocoya y Beniurraguel. La mandará el kaid de Berguent.

La jarka dispone de un cañón.

Previa consulta con el general Marina a fines de Junio se repatriarán diez mil soldados.

Las tormentas

Madrid.—En Avila, Burgos y Vizcaya, las tormentas de ayer produjeron grandes daños.

En Getafe una chispa eléctrica mató a dos guardias rurales. En Avila un rayo destruyó parte del convento de las adoratrices.

LOS TOROS

En Barcelona

Barcelona.—Toros de Albarrán, medianos.

Zapaterito, Fortuna y Marchanero, regulares.

En Granada

Granada.—El ganado cumplió.

Malla estuvo superior, cortando dos orejas.

Saleri, bien.

En Algeciras

Algeciras.—Morenito, bien.

Gallo, colosal. Cortó dos orejas y un rabo.

Posada, superior. Ganó una oreja.

En Madrid

Madrid.—Toros de Vicente Martínez, buenos.

Pastor y Joselito estuvieron superiores.

Belmonte, superiorísimo en uno y mediano en otro.

En Tetuán fué cogido el novillero «Canaritos».

Tiene una cornada de seis centímetros bajo el brazo.

Doctor BUADES - OCULISTA

Consulta de enfermedades de los ojos de 10 a 1 Especial de 3 a 5 para el nuevo procedimiento de depilación eléctrica sin dolor

Galle de Bilbao, 4, 1.º (Al lado de la Isla Marítima)

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO
A CARGO DE
D. Francisco de A. Roger Verges
EX-INTERNO DEL HOSPITAL DE NIÑOS DE BARCELONA—EX-INSPECTOR MUNICIPAL DE SANIDAD
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA, EN PARTOS —Y ENFERMEDADES DE LA MUJER—
Consulta de 3 a 5 tarde
Id. económica de 8 a 9 mañana
Torrijos, 7. 1.º
ALICANTE

EMPRESA VALENCIANA
Ferris, Muñoz y C.^a
SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO
Salidas diarias
Barcelona.—Valencia.—Alicante, servicio por mar y ferrocarril
MADRID: POZO, 5.—Teléfono 4.268.
BARCELONA: PRINCESA, 33.—Teléfono 3.212.
VALENCIA: LAJRIA, 9.—Teléfono 930.
SEVILLA: CANOVAS DEL CASTILLO, 7 (antes Génova).
ALICANTE: CALATRAVA, 23.—Teléfono 261.
Zaragoza: Manifestación, 64, teléfono, 482.—Murcia: Pascual, 11.—Cartagena: Honda, 33, teléfono, 179.—Albacete: Mayor, 67.—Lorca: «Empresa Valenciana».—Cádiz: San Francisco, 34.—Jerez: Larga, 2.—Toledo: Santa Fé, 33.—Badajoz: Plaza Cervantes, 13.—Huelva: Bocas, 1.—Valladolid: Santander, 8.—Avila: Alcaraz, 9.—Vinaroz: Santo Tomás. Altea: Canalejas, 74; y pueblos del tránsito.

VALDESPINO JEREZ - Casa fundada en 1837 -
Grandes premios en todas las Exposiciones Nacionales y extranjeras.
Especialidad **GRAN AMONTILLADO "INOCENTE"**.
Vino fino natural sin adición alguna de alcohol. Soleras fundadas en 1800 rociadas siempre con producto de mi viña del pago de Machernudo.
Recomendado especialmente por el eminente Doctor **TOLOSA LATOUR**, Madrid.—En venta en casa de Don Leopoldo Asensio.

Asamblea de secretarios

Bajo la presidencia del senador señor Bullón de la Torre, verificose ayer en el Ayuntamiento la Asamblea de Secretarios municipales organizada por D. Mariano Calvo.

Para la labor de este señor fueron las primeras frases del Sr. Bullón quien encomió grandemente lo hecho por el «Boletín del Secretariado».

Dió cuenta de los trabajos que se realizan para convertir en carrera oficial el cargo de secretario municipal, rodeándolo de las garantías necesarias para sustraerlo de todo influjo caciquil.

Dió la nota optimista insinuando la posibilidad de que en plazo breve llegará la hora de la regeneración.

Aprobóse el reglamento de la Asociación Secretarial hecho por el Sr. Calvo y quedó constituida la Junta Directiva en la siguiente forma:

Presidentes honorarios: Don Agustín Bullón de la Torre, senador del Reino; don Francisco Ruano, secretario Ayuntamiento de Madrid, y don Tomás Giménez Valdivieso, secretario del Ayuntamiento de Valencia.

Presidente: D. Ventura Arnáez Pérez, secretario de Alicante.

Vicepresidente: D. José Tarí, secretario del Ayuntamiento de Elche.

Secretario: D. Manuel Calvo Font, director del «Boletín del secretariado».

Vocales: D. Antonio Vera, secretario de Elda, y D. Rafael Pastor, secretario de Bañeras.

Tesorero: D. Antonio Pomar, secretario del Ayuntamiento de Muchamiel.

Secretario: D. Ricardo Capdepón, secretario de Monforte.

Los secretarios obsequiaron al señor Bullón de la Torre con un banquete en el Hotel Simón en el cual se reprodujeron las muestras de fraternidad entre todos los reunidos.

El señor Bullón regresó anoche a Madrid.

CINE-PARK

La empresa de este aristocrático Salón no descansa en proporcionar al numeroso público que concurre todas las noches, grandes estrenos sensacionales.

Esta noche se proyectará la interesante banda de 1.500 metros, dividida en 4 actos, que lleva por título «La bailarina», de la popular y renombrada casa Nordisk.

Para mañana se anuncia posposadamente «La danza del diablo», de 2.200 metros y 4 actos. De esta última tenemos las mejores referencias, pues según la Prensa de Cartagena, en donde se exhibió anoche fué un gran éxito.

Auguramos al Cine-Park dos grandes llenos para esta noche y mañana.

Progreso científico

En todas las afecciones del aparato digestivo, tales como la Gastroenteritis, diarrea verde de los niños, enterocolitis, disenterias, constipación, tuberculosis intestinal, fiebre tifoidea, etc., son corregidas siempre con una medicación que impida la fermentación anormal cuya base sean los fermentos lácticos en proporción determinada. Por esto, precisamente, son prescritos por toda la clase médica a sus enfermos del aparato digestivo, los comprimidos de *Lacto fermento Caldeiro*, único preparado que reúne esas excelentes cualidades y el que más éxito ha registrado en menos tiempo entre los de su índole. Pidáanse en farmacias.

Rafael Altamira

Por el Ministerio de Instrucción Pública ha sido autorizado nuestro paisano Rafael Altamira, el ilustre catedrático, para pasar a los Estados Unidos con objeto de dar unas conferencias durante los meses de Julio, Agosto y Setiembre.

Altamira ha de dar varias conferencias en la Exposición de San Francisco de California y nuestro paisano no ha realizado antes su viaje por esperar la publicación de su interesantísimo libro sobre la guerra—ya puesto a la venta—y que tan gran éxito ha logrado.

Un banquete

Verificóse ayer en el restaurant del Casino el banquete con que el procurador D. Angel Herrero, representante de la compañía de seguros «La New York», solemnizó el hecho de haberse firmado las pólizas de seguros de vida de los diferentes procuradores de los Tribunales del colegio de Alicante.

El acto resultó altamente simpático; fué una fiesta de amor, de fraternidad entre los procuradores alicantinos a la que se asociaron el presidente de la Audiencia, D. José Gómez Barberá, el exmagistrado de Alicante, D. Pedro Rico, el juez de Instrucción D. Bonifacio Alvarez, el municipal D. Enrique Ramos, el decano del colegio de Abogados D. Rafael Beltrán y el catedrático D. José Pérez García paladín de la previsión y al que débese en buen parte esta gran mejora que el Colegio de Procuradores ha logrado para sus colegiados.

Asistieron además de los señores citados, los procuradores Sres. Navarro de Castro, Herrero, Melia, Alamo (padre e hijo) Sevilla, Bús, Rodríguez Manero, Izquierdo, Langucha, Galán, Bronchal, Pinedo, Alcaráz, Albert y Chorro y nuestro director.

Sirvióse el siguiente almuerzo: Hordubres variados; Tortilla Meyerbeer; Langostinos a la Tartara; Pollo saltado a la Portuguesa; Espárragos salsa riverena; Solomillo asado; Patatas risoladas; Helado Sans-gêne; Fresa; Desserts; Vinos: Rioja, Clarete y Blanco; Champagne, Moët Chandón; Café-Licores y Habanos.

Durante toda la comida, fué grande la animación.

A los postres inició el brindis el señor Navarro de Castro para congratularse de las causas que originaban aquella fiesta, dedicando frases de gratitud para las autoridades judiciales que se asociaban al acto, para el decano del Colegio de Abogados y para el Sr. Pérez García. Dedicó un sentido recuerdo al difunto decano del Colegio de Procuradores, Sr. Ramos Botella y anunció que esta mejora de la previsión sería la inicial de otras no menos importantes.

El señor Beltrán agradeció los elogios dedicados al Colegio de Abogados y ofreció a los procuradores para cuanto estimen útil su concurso, terminando alentándoles para perseverar en su unión y fraternidad.

El Sr. Pérez García también agradeció sinceramente los elogios que le dedicó el Sr. Navarro de Castro y estimó que lo hecho por los procuradores ahora no tendrá importancia alguna, sino se complementa

ta con otra trascendental mejora, que pueda proveerles de toda contingencia, cuando en la vejez sean ruinosos ya para poder trabajar.

Todos fueron muy aplaudidos. Luego, el Sr. Gómez Barberá, se nos reveló como un admirable «causer» y sencillamente, salpimentando su charla de ironías y erudición, de gracia y sabiduría, nos dió una breve conferencia acerca del origen, vicisitudes, desenvolvimiento e «inmortalidad» del cargo de procurador que fué muy celebrada.

Terminó la agradabilísima fiesta en medio del mismo entusiasmo. A propuesta del Sr. Navarro de Castro se acordó celebrar todos los años una comida de fraternidad, semejante a la de ayer, en el primer día festivo de abril.

Los procuradores recibieron muchas felicitaciones.

DE UTILIDAD

¿Queréis prestar un gran servicio a la humanidad doliente del estómago? no vaciléis en recomendar el «Antigastrálico Vicent», maravilloso preparado con cuyo empleo se enriquece a las primeras tomas haciendo desaparecer el síntoma más molesto de las «gastralgias» que es el dolor, así como las hinchazones gástricas, sequedad de la boca, náuseas, estreñimiento y demás manifestaciones de esta penosa dolencia, pues con su uso se consigue normalizar el alterado funcionamiento gastro-intestinal, causa primordial de este sufrimiento, cuando no es debido a una lesión orgánica.

De venta, al precio de dos pesetas cincuenta céntimos, en todas las farmacias de Alicante, en la droguería de Remigio Romero y en la farmacia del autor, Mayor, 123, Monóvar.

Notas de sociedad

VIAJEROS.—Regresó de Madrid el senador señor Barón de Petrés.

Ha marchado a varios pueblos de la provincia en viaje de inspección, nuestro distinguido colaborador el abogado del estado D. Luis Cánovas.

Ha regresado de Madrid el distinguido comerciante don Federico Madrid.

Regresó de Valencia don Manuel Sala Pérez, de San Juan, después de haber terminado la carrera de Derecho.

De Madrid ha llegado con su señora el nuevo administrador de Correos de la provincia, don Eduardo Medina Pérez.

Ha salido para Madrid el vicepresidente de la Comisión provincial, don Eliezer Manero Pineda.

Anoche marchó a Madrid el señor marqués de Heredia.

Esta noche marcha a Barcelona, Zaragoza y Madrid, acompañado de su distinguida esposa, el reputado médico y expresidente de la Diputación, D. Higinio Formigós.

Del balneario de Busot regresó con su familia el concejal don Santiago Soler.

Regresaron los estudiante señores Agulló, Pinedo, Pascual, Sánchez San Julián, y Garriga.

Marchó a Alcoy nuestro querido amigo don Jorge Llopis.

Anoche marcharon a Madrid el diputado provincial don Federico Clemente, el presidente de la Junta de Obras del Puerto don Pedro Llorca y el exsecretario de este Gobierno Civil, Sr. Parreño.

Ha marchado a Madrid el delegado de Hacienda don José Pérez Caballero.

De Madrid ha llegado don Juan F. García y Velez de Villa, representante de la casa Manuel Rojo de Cazalla de la Sierra.

Marchó a Murcia el distinguido joven don Rafael Establier Costa.

ENFERMOS.—Se encuentra ligeramente enfermo el Fiscal de esta Audiencia.

Café Restaurant Comercio

Cubiertos desde diez reales. Se sirve a la carta.

Plato para mañana
Solomillo a la perigod

Un rumor

Aunque en los centros oficiales se guarda gran reserva sobre el particular, parece ser que no hace muchas noches se recibieron de varios ministerios urgentes telegramas en los que se pedía noticias a las autoridades alicantinas, respecto a haber salido de nuestro puerto un vapor con cargamento sospechoso que se suponía que en alta mar tenía que ser trasbordado a otro buque de los que en el Mediterráneo hacen contrabando de guerra para los alemanes.

Carmen J. de Bellod,

profesora especialista en partos con diplomaciones nacionales y extranjeras; ex profesora de la Escuela de parteras de la facultad de Ciencias Médicas de la Universidad de Chuquisaca; ex-ayudante del servicio ginecológico del Hospital Rawson de Buenos Aires. Ofrece sus servicios profesionales a domicilio.—Recibe pensionistas.—Consultas, de dos a seis de la tarde. Domicilio: Plaza Navarro Rodrigo, 5, (Benafúa)

ECOS

Si a mal tiempo es de ritual poner buena cara, es lógico que pongamos ceño adusto cuando ocurre lo contrario. Y es de ver el ceño que tenemos para estos días de sol glorioso! Estábamos ya acostumbrándonos al régimen de lluvias y hemos podido juzgar de las ventajas entre uno y otro. Y aunque padezca la reputación de nuestro clima hemos de confesar que votamos porque sigan los clubascos aunque nos veamos obligados a suprimir ese negociado municipal inventado para dar de comer a unos cuantos señores con la excusa del sol. Ya hemos visto cómo el sol se avergonzó de ese ardid concejil y ha dejado en mal lugar a los oficinistas encargados de alcahuetear con él. De donde se deduce que no «habrá clima» en Alicante mientras subsista ese negociado famoso y si en días como el de hoy el calor agobió a, es porque Apolo nos avisa de cuán grande sería su poderío si se le dejara a él solo toda la responsabilidad y toda la gloria. Egoísta Febo no quiere que con sus prestigios propios busquen ropajes con que cubrirse ciertos señores.

No hay policía en Alicante. Oiga el lector al jefe de Vigilancia; oiga al capitán de Seguridad y se convencerá: no hay policía. El vecindario está harto convencido de ello pero... No hay policía por que es insuficiente el número de guardias y vigilantes, según dicen los jefes. ¿Insuficiente? Sí, insuficiente. Para seguridad del vecindario sería preciso un guardia para cada persona y un vigilante para cada casa. Y no los hay, salimos a bastante menos, porque los guardias y vigilantes que hay—escasos en número—tienen que prestar servicios como ordenanzas, como acompañantes, como porteros o criados de los jefes machos, y los otros están para el servicio público destinados, o destinados a otra suerte de menesteres no tan públicos. Y ¡claro! no hay policía en Alicante.

Y la poca que hay se viste con galas ajenas muchas veces para apuntarse servicios que no hace. Dígalo sino ese oficio del jefe de la guardia urbana al alcalde en el que se lamenta de que se atribuyan los de Vigilancia muchos servicios prestados por los urbanos. A Dios lo que es de Dios y a los urbanos, a los pobrecitos urbanos, lo suyo. Y lo suyo van a llevar ahora que caerán en el enojo de los otros; de esos otros que iban muy bien en el machito cogiendo las partidas de los de, endientes municipales y firmándolas con una seriedad admirabilísima.

No más sarna

Curación rápida con el SULFURETO CABALLERO.
Venta: Farmacia de AZNAR, Plaza de Isabel II, 18.

DESDE ALCOY

Un niño electrocutado

A las cuatro y media de la tardes se desarrolló un horrible suceso en esta ciudad que produjo hondísima dolorosa impresión a cuantas personas lo presenciaron. El hecho ocurrió en el puente de Cristina y la víctima ha sido un niño llamado Francisco Pascual Muntó.

Al pasar este por dicho sitio con otros dos amiguitos suyos se desprendió uno de los cables de alta tensión de la Hidroeléctrica, que cruzan por aquel punto y alcanzó al desgraciado muchacho: la descarga fué horrorosa.

Francisco Pascual quedó muerto en el acto.

Los otros dos niños salvaronse milagrosamente.

En un automóvil que cruzaba también por el puente al ocurrir el suceso fué trasladado el rapaz a la Casa de Socorro donde los médicos no pudieron hacer otra cosa que comprobar y certificar su muerte.

El Juzgado acudió al benéfico establecimiento y comenzó la instrucción de las diligencias oportunas.

Oposiciones a Estadística

Convocatoria en noviembre próximo para cubrir 45 plazas.
PREPARACIÓN por D. Emilio Ferraz Revenga y D. José Chapuli Ausó, oficiales del cuerpo facultativo de Estadística.
Razón: Castaños, 32, 3.º

Plaza de Toros de Alicante

GRAN ACONTECIMIENTO TAURINO
para el día 29 de Junio (festividad de SAN PEDRO)
SEIS TOROS del EXCMO. SR. MARQUÉS DEL SATHILO *llevados por*
BELMONTE, SALERI II y ALCALAREÑO
ENTRADA GENERAL, 3.50 ptas - MEDIA ENTRADA, 2 id.
Todos los impuestos a cargo de la Empresa
Trenes especiales en todas las líneas

Al comercio de Alicante

El antiguo adagio de que «el buen pan en la arca se vende» ha desaparecido del mundo comercial. El desarrollo en la industria, el desenvolvimiento de los negocios, las grandes iniciativas financieras han tenido como consecuencia la competencia, ese estado morboso, mercantilmente hablando, que sino lesiona, aminora la robustez que debía existir en el comercio en general. Pero no hay otra solución: el exceso de materia producida y la falta de consumo en cantidad proporcional a aquél, hacen que el industrial venda con menos beneficio que el que por no obtener si fuera único productor de un objeto o artículo determinado. Y al haber en el mercado concurrencia en igualdad de productos, es evidente que más solicitados serán aquellos que reúnan mejores condiciones en cantidad y precios.

Pero estas condiciones hay que darlas a conocer, por que hoy, la actividad humana, la vida moderna no dan espacio de tiempo para ir a buscar, mejor dicho, a elegir, a escoger, a seleccionar un artículo de otro, a averiguar sus mejores condiciones, etc., etc. De aquí la propaganda, representada en su primer término por el viajante de comercio, verdadero vehículo de relaciones entre el fabricante y el comerciante, y sin la presencia de este heraldo de la industria se desconocerían las cualidades y condiciones de unas cosas u otras y por lo tanto donde conviene más comprar.

La prensa periódica con su impetuoso oleaje de popularidad y publicidad es otro elemento para poner en contacto al que vende con el que compra. El multimillonario Wanderbilt ha proclamado *urbi et orbi* que el fundamento u origen de su fortuna lo debe al reclamo o anuncio.

Y se explica: un periódico que ya tiene algunos años de vida y por lo tanto cuenta con un número de suscriptores, al dar noticia de una industria o venta de una mercancía es leída por los que aquel diario reciben, que si son centenares o millares de personas, indiscutiblemente alguna de ellas, ya por curiosidad, ya por necesidad han de acudir al establecimiento objeto del reclamo. ¿Qué español existe que no conozca la casa «Singer»? Pues al anuncio lo debe. Descontados por lo tanto la importancia y resultados de este, veamos su medio práctico.

El verano se avecina, las fiestas estivales se aproximan y los trenes «botijos» están próximos a venir. El elemento forastero lee periódicos y acude a donde le llaman.

DIARIO DE ALICANTE, que siempre está propicio y dispuesto a romper lanzas en pró de la respetable clase comercial, abre este verano y por espacio de tres meses a partir del 20 del actual y terminando el 20 de Septiembre, una sección especial de «Miscelánea comercial», que siempre que otros asuntos no lo reclamen figurará en primera plana y tratará de poner de manifiesto los artículos que expandan los comerciantes que así lo deseen.

Esta sección se publicará diez veces al mes, coincidiendo precisamente con los días en que llegarán los trenes de bañistas y en los intermedios que se encuentren entre nosotros. De este modo el forastero tendrá una especie de guía comercial a donde acudir para hacer sus compras.

Para mayor comodidad del comerciante que desee figurar en nuestras columnas, con un simple aviso a esta Dirección, será visitado por nuestro redactor industrial, quien lleva la misión de escribir la noticia correspondiente al asunto de que se trate, siempre que el interesado no quiera hacerlo por sí mismo.

Creemos que esta iniciativa ha de redundar grandemente en beneficio de los intereses de aquellos que adopten este sistema de propaganda, a los que desde luego anticipamos hacer verdaderos sacrificios en nuestra parte administrativa para que las treinta inserciones que se hagan en los tres meses resulten económicas y fructíferas.

Tal es nuestro deseo, tal es nuestro ánimo.

Clinica del "RADIUM"
DEL

Dr. Casanova Dalfó

Tratamiento del CANCER, lupus, anisomas, nevi (manchas rojas de la piel) queloides y cicatrices deformantes, tuberculosis locales, neurodermitis, eczemas y aplicaciones ginecológicas. Emanatorio de gran radioactividad, baños, inyecciones y AGUA RADIOGENADA, para la curación del REUMATISMO, artritis, neuralgias (especialmente la ciática), tasis, procesos inflamatorios crónicos, diabetes úrica, etcétera.
Calle de San Vicente, 151, VALENCIA

Dolor de muelas

Curación con «Odontológico Aliño».—Tubo un real. Pidase en Farmacias y Droguerías.

Mañana martes, en el Cine-Park, quedaréis sorprendidos ante el estupendo éxito que obtendrá la sensacional banda de 2.200 metros en cuatro actos, titulada

LA DANZA DEL DIABLO

¡Será un éxito que no admitirá réplica! Más de hora y media de creciente y vivísimo interés.

Francisco Orts Calvo

Practicante con autorización a partes. Aplicaciones de masaje vibratorio muy recomendado para toda clase de neuralgias y especialmente para el reumatismo. **Rafael Terol, 16 y 18, 2.º**

SUCESOS DEL DIA

EL ZURDO Y COMPAÑIA
No censuramos a la policía por sistema ni es nuestra intención mortificar a nadie injustamente y por el solo deseo de mortificar. Nuestras censuras van siempre razonadas. Y que no censuramos por sistema lo prueba la complacencia con que consignamos los servicios que la policía realiza... Nosotros sabemos y sabe también el público que nos lee, que Luis Pérez, Luis Cortés, y algunos otros que ahora no recordamos pero que hemos mencionado en tiempo oportuno, han trabajado estos días con más o menos fortuna, pero han trabajado bastante....

Estos han sido quienes con Rafael Ledó lograron detener anoche a Francisco Martínez Juliá (a) «Zurdo» a quien se supone, con otros sujetos, autores del robo realizado hace noches en una tienda de la calle de Sevilla.

Igualmente Luis Cortés con Rafael Ledó y Teodoro Tendero, detuvieron anoche a Manuel Almoguera Fuster (a) Gordo o Carnes de Agulla, a quien se supone también compañero de aquél en sus fechorías.

El «Zurdo» se resistió bravamente a ser detenido e intentó agredir a sus perseguidores.

Este y Carnes de Agulla han ingresado en la cárcel a disposición del Juzgado.

OTRO ROBO
Apenas colocado un nuevo cable conductor de fluido eléctrico a la finca de Oscar Espá en sustitución del que fué robado noches pasadas, han tenido a bien llevarse igualmente los cables, anoche.

«Los raudales aún no han sido habidos».

ESOS CICLISTAS
Dolores Barrionuevo Moya fué ayer atropellada por uno de tantos ciclistas inexpertos que utilizan las calles de la capital a guisa de velódromo.

Resultó aquella con una fuerte lesión en la cara dorsal del pie izquierdo.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa.

UNA DETENCION
Por riña y escándalo detuvieron esta madrugada los guardias de Seguridad números 11 y 77 a Francisco Pujalte García.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

UNA DENUNCIA
Los guardias de Seguridad 49 y 51 han denunciado a Joaquín Vaca Martín, por abandonar en el arroyo a un hijo suyo de 10 años llamado Francisco.

Muy bien denunciado.

ROBO DE FLORES
A Rosa Pérez Bernabeu, que vive en la calle del General Pintos, le robaron del

jardín de su casa, todas las flores y frutas que había.

Señala como autores del hecho a un tal Galán y a otros que no conoce por sus nombres.

DOS VALIENTES
Rafael Forner (a) Garrofa y José Sanz (a) Raffles se apostaron en la calle de Alvarez anoche e impidían con amenazas el paso de los transeúntes.

Fué detenido Garrofa por los guardias de Seguridad núms. 12 y 40.

Raffles huyó.

ROBO DE ACEITE
De Cocentaina comunican que durante la noche penetraron ladrones en los almacenes de la estación del ferrocarril y se llevaron cuatro pellejos repletos con 260 kilogramos de aceite.

Los cacos no han sido habidos.

«La Bota de Oro»

El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento de calzado participa a su distinguida clientela que el TALLER DE CALZADO A MEDIDA lo ha trasladado al número 24, entresuelo, de la calle de la PRINCESA (hoy Altamira), donde continuará ofreciendo a sus clientes las últimas novedades en el ramo de Zapatería. **PRINCESA, 24 entresuelo (hoy Altamira).**

DE LA VIDA... PERKA

Despojos de la guerra

Blas Gómez Segura fué un mozo robusto y feliz a quien le cupo la suerte de ingresar como soldado en las filas del Ejército de su patria.

Cumplió como los buenos: con otros mozos felices y robustos como él salió un día de su hogar dichoso.

Llevaronle a un puerto y entre las aclamaciones patrióticas de la muchedumbre y a los sonidos de marciales pasodobles, embarcaron con rumbo a la isla de Cuba, donde los mambises habíanse alzado contra España.

Frente a los enemigos de España peleó bravamente Blas Gómez Segura. Allí en la mangia inclemente y traicionera perdió su salud para siempre el mozo, y las balas enemigas inutilizaron sus miembros. Lleno de tristeza volvió a su país...

Y... ya no pudo ganarse el pan suyo de cada día con el esfuerzo de sus brazos. No podía: sus piernas heridas nieganse a sostenerle, su pecho oprimido por una dolencia crónica no le permite entregarse a labores pesadas, su sangre empobrecida réstale alientos...

Recurrió a la caridad pública: años y años peregrinó de pueblo en pueblo, de ciudad en ciudad, implorando una limosna de las personas caritativas. Una borriquilla pacífica llevábale sobre sus lomos.

Hoy recorre las calles de nuestra ciudad y los guardias urbanos números 24 y 27, respondiendo sin duda a las órdenes recibidas de sus superiores, le han detenido.

Reposando sobre el duro suelo le hemos visto esta mañana en el zaguán del Gobierno civil, sucio, harapiento, luciendo

aún sobre su pecho unas cintas ennegrecidas de las que pende la caja de hojalata donde guarda la licencia.

—¿Dónde sirvió usted?—le hemos preguntado.

—En Cuba.

—Vino usted de allí inútil.

—Sí.

Y el infeliz ha puesto gran empeño en que leyésemos sus documentos.

—¿Para... qué? Hay tantos como él, despojos de aquella guerra, que arrastran sus dolores y su triste abandono por el arroyo....

No hay un asilo para ellos. Y ni siquiera se les concede el amargo privilegio de pedir limosna.

Ciertamente es una vergüenza que un soldado inutilizado en la guerra se exhiba por esas calles en demanda de limosnas, pero, justo es reconocer también, que no es suya la culpa ni creemos que sea de su gusto ese vivir....

Idiomas-Traducciones-Lecciones

Profesor alemán con catorce años de práctica en España: Francés, Alemán, Inglés, Ruso, etc.—Clase diaria a domicilio para uno o varios alumnos, 30 pesetas mensuales; alternas, 15 ptas. Clases nocturnas para dependientes, estudiantes, etcétera. Estudiar idiomas extranjeros es el mejor medio de perfeccionarse en el propio.—Dirigirse a Hugo Grunwald: razón, Café Novelty.

Noticias

Los alcaldes de Monóvar, Castell de Castell, Jávea, Rojales y Agost han remitido los oportunos edictos al «Boletín Oficial» de la provincia en que anuncian hallarse expuestos en las secretarías de los ayuntamientos respectivos, los apéndices al amillaramiento que ha de servir de base a la confección de los repartos de tributos.

Continúa viéndose muy concurrido el nuevo establecimiento «El Faro», llamando poderosamente la atención del distinguido público que diariamente lo visita, el bonito y elegante surtido de sombrillas que vende desde 2 pesetas 25 céntimos.

Por la variedad de modelos, de sombreros para señora y niña que constantemente está recibiendo, dicha casa, goza ya merecida fama de ser la primera en Alicante.

Angeles 16, y Muñoz 7. (Frente a San Nicolás).

El señor Juez municipal de este término, cita a Antonio García Pérez y a Domingo Lillo Soler para que acudan a un juicio de faltas por lesiones, que ha de tener efecto en dicho Juzgado el día 25 de los corrientes.

VENTA.—Por poco precio puede adquirirse el todo que hoy tiene en su fachada el Círculo Unión Mercantil. Para tratar, en el citado local, Mártires, 38.

La comprobación y contrastación anual de pesas y medidas correspondientes al 1915 se llevará a efecto en Orihuela los días 16 al 24 de los corrientes y seguirá a continuación en los demás pueblos de aquel partido.

SE DAN lecciones a domicilio de Francés e Inglés por el intérprete jurado Luis Cabot Sellés.

Darán razón: Alfonso el Sabio, 12, principal, izq.ª

A partir de mañana quedará establecido el servicio de automóviles diligencias, entre Alcoy y Villena, cuyo horario será en combinación con los trenes correos de la línea de Madrid.

Ha sido nombrado maestro de la escuela municipal de Barbarroja (Orihuela) don Carmelo Galiana Martínez.

Las autoridades militares de Valencia, interesan la comparecencia del recluta José Bon Miralles, perteneciente al alistamiento de Benimantell, a quien se le instruye sumario por falta de concentración a filas.

Se le concede un plazo de treinta días para presentarse si desea eludir mayores responsabilidades.

De 3 a 5 PESETAS DIARIAS
ganarán señoras y caballeros, en toda provincia, disponiendo unas horas diarias para trabajar en casa por nuestra cuenta, facilísimo artículo actualidad. Ofrecerse, APARTADO 230, MADRID.

La alcaldía de Orihuela ha remitido al «Boletín Oficial» para su inserción, el extracto de las sesiones celebradas por aquel ayuntamiento durante el pasado mes de Mayo.

COCINA ECONOMICA.—Comida para mañana: Habichuelas con carne, arroz y patatas. Un vaso de vino.

La guardia para mañana estará a cargo de los médicos don Alvaro Gómez, don Miguel Gueri y del practicante D. Antonio Martínez.

En el regimiento cazadores de Victoria Eugenia, 22 de caballería, se instruye sumario contra el recluta del alistamiento de esta capital José Pérez Durá que a su tiempo debido no acudió a concentración. Por si ahora desea presentarse para no incurrir en mayores responsabilidades se le concede un plazo de treinta días.

Academia de Solfeo y Piano
Doña Saturnina Rodríguez de Zurbano, primer premio del Conservatorio Nacional de Música y Declamación de Madrid y pensionada por Su Alteza Real la Infanta doña Isabel, acaba de inaugurar un «Centro de enseñanza artística», que se complace en ofrecer al público alicantino, en la calle de San Fernando, A, bajo 4ª. — Lecciones a domicilio —

El oficial quinto de Correos D. Juan Pastor Maestre ha sido trasladado de Valencia a Alicante. Y el de igual categoría don Bernardo Soriano Herrero de Barcelona a Sax.

Aliento delicioso, siempre con LICOR DEL POLO.

MOTOR A GAS POBRE de 14x16 caballos de fuerza, sistema Crosley con su aparato de gas se ven en buenas condiciones. Razon: fundición dedon Julio Jover, (Joaquín Costa antes Rmales)

En el regimiento de cazadores de Alfonso XIII, 24 de caballería, se instruye sumario por falta de concentración a filas contra el mozo de esta provincia Vicente Tortosa Luna.

Por si acaso quisiera presentarse se le ha concedido un plazo de 30 días.

SE VENDE en Monovar una fábrica con todos sus accesorios para destilación de alcohol de vino de 10 hectolitros de producción de 95 a 96º en clase superior. Para más detalles dirijanse a esta Redacción.

Ha sido destinado al Apostadero de Cartagena nuestro paisano, el contador de navío don Carlos Senen.

El que hasta hace poco tiempo fué segundo jefe de la Administración de Correos don Juan Marqué ha sido trasladado de Sevilla a Cartagena.

Es el mejor laxante **Grains de Vals**, de acción suave eficaz. Dosis uno o dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Ha llegado de Madrid el notable bajo de zarzuela y ópera Pablo Gorjé, que tan ruidosos éxitos acaba de obtener en el Teatro Real.

SE ALQUILA.—Espaciosa y cómoda casa, barrio Benalua, con diez habitaciones y amplia cocina y patio, calle Albeola, núm. 6.

Alquiler mensual, 40 pesetas. Informará en el mismo barrio D. Alfredo Burgos; calle de Foglietti núm. 28.

Declaró que dicha lesión se la habían producido por agresión. Asimismo fué asistida Teresa Amorós Giménez que presentaba distintas lesiones igualmente producidas por agresión. De ambos servicios se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

En la Casa de Socorro fué asistido ayer José Amorós Gómis que ofrecía una herida contusa en la región parietal izquierda.

Espectáculos

PLAZA DE TOROS—Compañía Ecuestre acrobática. Gran función esta noche. Entrada General 30 céntimos.

TEATRO DE VERANO—Compañía cómica-dramática, dirigida por el primer actor, José Montijano. A las 10 «Los Pilletes». Entrada general 25 céntimos.

TEATRO NUEVO.—Secciones permanentes cinematográficas.

CINE MADRILEÑO.—Secciones permanentes de cinematógrafo.

CINE PARK.—Grandes secciones de cinematógrafo, todas las noches estrenos.

CAPÉ ESPAÑOL.—Gran concierto esta noche de 9 a 11.

IMPRENTA.—SAN FERNANDO, 30. DUP.

Ultramarinos y Coloniales
El mayor establecimiento de comestibles finos de Alicante es el de **LEOPOLDO ASENSIO** Princesa, 10, y Triunfo 2, (Frente al Pasaje de Anbrigo) Por la inmejorable calidad y variedad de sus géneros se ve constantemente favorecido por el público más selecto. Esta Casa cuenta con un gran surtido en conservas y con el legítimo bacalao de «Escocia». Teléfono, 112.—Servicio a domicilio

Cerveza «MAHOU»
La mejor y sin rival **PIDASE EN TODAS PARTES** DEPÓSITO EXCLUSIVO **San Fernando, núm. 35**

Dolor de muelas
Curación con «Odontalgico» Aliño. Tubo un real. Pidase en Farmacias y Droguerías.

ACADEMIA de Francés para niños y niñas, y clases particulares, por profesora parisién diplomada. Precios módicos. Calle del Parque, 17, 3.º d.ª

BANCO DE CARTAGENA Capital: 10.000.000 ptas. Completamente desembolsado **CENTRAL, MADRID** Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lora, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana. Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros.—Admite depósitos custodia sin cobrar premio alguno.—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones. HORAS DE CAJA: DE 9 DE LA MAÑANA A 1 TARDE.

Comprad en el «MONOPOLE» Las famosas tortas Valencianas. Los inimitables *Merveilles de café*. Las ricas *Ensamadas Mallorquinas*. Los selectos *Bollos Suizos*. Las acreditadas *Empanadas de pescado*. Los legítimos *Tortells catalanes*. Los especiales *Pastels variados*. Dulces de fruta y repostería de clase inmejorable. Única casa que presenta un surtido inmenso en caramelos y bombones finos. **20—MAYOR—20**

La Austríaca FABRICA DE GASEOSAS—**Santamaría Hermanos** Paseo Méndez-Núñez, 49.—Alicante Limonada espumosa Santamaría, preparada con jarabe de azúcar de superior calidad y esencia de limón pura y concentrada. Soda Vichy y Agua de Mondariz, artificial para enfermos. El agua que se emplea en esta fábrica está perfectamente filtrada por el filtro Pasteur.—SERVICIO A DOMICILIO—

Garmelo Ganet Segura HABILITADO DE CLASES PASIVAS Apoderamientos para Retirados; Jubilados, Pensionistas, Cruces, etc., etc. Se encarga de promover instancias, con papeles y demás documentos para el pronto arreglo de los mismos. —DESPACHO: Mayor, 57, Alicante—

Industria importante Necesita socio capitalista. Razon en esta Administración. OFERTA.—Francisco Morell, Maison-nave, 41, 2.º; solicita colocación y se ofrece para trabajos de contabilidad, teneduría de libros o cualquiera otro de carácter mercantil y para representaciones, administración de fincas, etc. Treinta años de práctica. **La Cerámica Alicantina** Hijos de Jaime Ferrer y Compañía FABRICA: Carretera de San Vicente. DESPACHO: Paseo de los Mártires, 55. Alicante.—Teléfono núm. 18

CLASES NOCTURNAS PARA ADULTOS DESDE EL 1.º DE OCTUBRE, EN LA **Escuela Moderna** —Calle de Castaños, núm. 42— Horas: de ocho a nueve de la noche

Doctor Mangada —ANÁLISIS CLÍNICOS— **Enfermedades del corazón y pulmones** Consulta: de once a una.—Castaños, 4. **CORREOS**—Academia preparatoria para ingreso, a cargo de oficiales del cuerpo. Honorarios módicos. Torrijos número 94, 1.º

MIGUEL ARQUES MAYOR Papel carbón; cintas para toda clase de máquinas de escribir. Díaz-Moreu (antes Parroquia), 98.

Bamború pa pel me bor fu mar ú

Grandes Almacenes

EL AGUILA

Princesa, 2 - ALICANTE - Victoria, 1

Sucursales:

Madrid * Barcelona * Almería * Bilbao * Cádiz
 Cartagena * Gijón * Granada * Málaga * Pal-
 ma de Mallorca * Santander * Sevilla * Valencia
 Valladolid y Zaragoza



Trajes de lana ne-
 gra azul y color pa-
 ra señora
 A ptas. 70



Vestidos de dril
 para niñas de 4
 a 12 años
 De ptas. 5 a 12



Trajes de lanilla, vi-
 cuña, etc., para niños
 de 10 a 16 años
 De ptas. 14 á 48



Trajes de alpaca
 negra
 De ptas. 32 a 56

Ropas confeccionadas para Caballero, Señora, Niño y Niña

SECCIONES: Camisería, Géneros de Punto, Corbatería, Guantería, Sombre-
 rería, Zapatería Paraguas, Bastones y Artículos para Viaje.

Precio Fijo

Pídase el Catálogo General

Ventas al contado

BUSOT (ALICANTE)

GRAN ESTABLECIMIENTO DE AGUAS MEDICINALES NATURALES
 Y BALNEARIO TERMAL

Médico Director: DOCTOR MARTÍ FEGET

Temporadas oficiales { 1.º de Mayo a 30 de Junio
 1.º de Septiembre a 31 de Octubre

Aguas sulfatadas cloruradas alcalinas. Bicarbonatadas mixtas. Ferruginosas y litínicas

Termalidad natural. De 39º a 41º 5'c

Radioactividad De 37'83 a 40'50 voltios.

Instalación hidroterápica perfecta y completa. Cámaras naturales de inhalación y sudatorias.
 — — incomparable clima y residencia — —

INDICACIONES: Artritis y diatesis úsica en general y curación especial incomparable en
 todas las formas del Reumatismo, Dispepsias gastro intestinales, Estercolitis mucomembrano-
 sas é Hiperacidéz úrica (Litiasis renal) Escrófula, Anemia, Convalecencias, Hepatismo, etc., etc.
 SITUACION: 500 metros sobre el nivel del mar, del que dista tres kilómetros, uno del poble
 de Aguas y 20 de la capital, a la que está unido por hermosa carretera, al pié de la montaña
 Cabezo de Oro de 1.300 metros de altura.

VIA JE. -- Excursiones diarias en AUTOMOVIL

Salida de Alicante desde el HOTEL SAMPER, a las cuatro de la tarde

Salida de Busot desde el HOTEL MIRAMAR, a las ocho de la mañana.

PRECIOS: IDA Y VUELTA, centro, 4 pesetas; berlina y delantera, 5 pesetas.

ALMUERZOS EN EL HOTEL MIRAMAR desde 3 pesetas

Datos convenientes: Capilla—Dirección facultativa.—Telégrafo.—Más de 30 kilómetros de
 paseos a través de pinares dentro de la finca—Caza—Gran Casino—Salón de Tiro—Parque y e.

GRAN HOTEL MIRAMAR

con alumbrado eléctrico, a cargo de los señores Hijos de Samper, propietarios del HOTEL SAM-
 PER, de Alicante.

— — Precios: Desde 8 pesetas en primera y 6 en segunda.—Pensión completa — —

Para más detalles, dirigirse al HOTEL SAMPER, de ALICANTE

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo
 y compañía, de Cádiz

El día 18 de Junio saldrá fijamente de Valencia, el vapor

PRINCIPE DE ASTURIAS

con destino a SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Admite carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª

A los pasajeros de 3.ª se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas.

LINEA ANTILLAS.) Cada 20 días salidas de vapores para Canarias, Puerto-
 Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

Solicítense informes verbalmente o por carta de sus

CONSIGNATARIOS: REQUENA E HIJOS, COLON, 62 VALENCIA.

Fosfo-fito Kola

ALIÑO

La mejor medicación fosforada

Preparado en forma
 granular, de gusto ex-
 quisito y agradable á
 los niños.

FRASCO GRANDE, 5 PESETAS
 PEQUEÑO, 2'75

ANEMIA, ESCRÓFULA, DEBILIDAD,
 NEURASTENIA

El mejor tónico reconstituyente de los débiles.

Venta en las principales farmacias y droguerías de España.

POR MAYOR:

Viuda del Docto Aliño, Mercado, 52.--VALENCIA

